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PITANJA ZA PRIJEMNI ISPIT IZ BIOLOGIJE
1. Hormone koji regulišu nivoe kalcijuma i fosfora u krvi luči:

а) tireoidea
b) paratireoidne žlezde
c) hipofiza

d) pankreas

2. Jedini ugljenohidrat koga ćelije mogu da koriste kao izvor energije je:

a) fruktoza
b) galaktoza
c) glukoza
3. Sekret jetre, žuč, se izliva u:

a) želudac

b) duodenum

c) jejunum

d) ileum

 4. Glavni elektrolit, katjon,u ekstraćelijskom prostoru je:
a) Natrijum

b) Kalcijum

c) Kalijum

d) Magnezijum

5. Noćno slepilo (niktalopia) nastaje usled nedostatka:

a) vitamina A

b) vitamina C

c) vitamina D

d) vitamina  K 

6. Aminokiseline se dele na:
a) dugolančane i kratkolančane

b) nezasićene i zasićene

c) esencijalne i neesencijalne
d) nijedan odgovor nije tačan

7. Činioci sredine koji dovode do mutagenih promena nazivaju se:

a) mutageni

b) modofikatori

c) precipitini

d) mutilatori

8. U toku anafaze mejoze dolazi do:

a) razdvajanja hromatida

b) razmene genetičkog materijala

c) formiranja bivalenata

d) nijedan odgovor nije tačan

9. Želudačni sok sadrži:

a) HCL i amilazu

b) HCL i tripsinogen

c) lipazu i amilazu

d) HCL i pepsin
10. Skorbut je izazvan nedostatkom vitamina:

a) A

b) C

c) D

d) E
11. Najveći deo ATP-a u ćeliji se stvara u:
a) Goldžijevom aparatu

b) lizozomima

c) mitohondrijama

d) ribozomima

12. Bronhi su organi za:

a) disanje

b) varenje

c) izličivanje

d) primanje termičkih draži

13. Zaokružite tačnu tvrdnju:
a) fenotip je određen spletom naslednih činilaca i i spoljašnjih uticaja
b) genski lokus je fizičko mesto na hromozomu koje pripada određenom genu

c) pod genotipom se podrazumeva genetička konstitucija jedinke

d) sve navedeno je tačno
14. U kojim ćelijama se nakuplja mast:

a) osteoblastima
b) adipocitima

c) hondrocitima

d) fibrocitima
15. Komplementarna baza adeninu u DNK je:
a) guanin

b) citozin

c) timin

d) uracil

16. Celuloza u biljkama nastaje procesom:

a) fotosinteze

b) anaerobne glikolize

c) pentozofosfatnim putem

c) beta oksidacijom masnih kiselina

17. Lipide čine:

a) polisaharidi, oligosaharidi i monosaharidi

b) esencijalne i neesencijalne aminokiseline
a) trigliceridi, fosfolipidi i holesterol

d) svi odgovori su tačni

18. Najviše energije tokom razgradnje oslobađaju:
a) proteini

b) masti

c) ugljeni hidrati

d) podjednako proteini, masti i ugljeni hidrati

19. Probiotici su:
a) živi bakterijski mikroorganizmi koji povoljno deluju na domaćina

b) živi bakterijski mikroorganizmi koji štetno deluju na domaćina
c) nesvarljiva biljna vlakna

d) ništa od navedenog

20. Srce čoveka je građeno iz:

a) dve pretkomore i jedne komore

b) jedne pretkomore i jedne komore

c) jedne pretkomore i dve komore

d) dve pretkomore i dve komore
21. Homeotermni organizmi su:

a) ptice

b) vodozemci

c) kornjače

d) gušteri

22. Susedni nukleotidi u lancu DNK su povezani:

a) disulfidnim vezama

b) vodoničnim vezama

c) fosfodiesteraznim vezama

d) kovalentnim vezama

23. Kariotip muškarca je:

a) 46, XX

b) 45, X

c) 46, XY

7) 47, XXX

24. Ćelije koje imaju haploidan broj hromozoma su:

a) jajne ćelije i spermatozoidi

b) zigot

c) nervne ćelije

d) mišićne ćelije

25. Transport glukoze kroz ćelijsku membranu povećava:

a) paratireoidni hormon

b) glukagon
c) holecistokini

d) insulin

26. Pod anemijom se smatra:

a) smanjen broj leukocita
b) smanjena količina eritrocita i/ili hemoglobina
c) smanjen broj trombocita
d) smanjen broj trombocita i/ili leukocita
27. Oblik interakcije dve vrste organizama u kome obe vrste imaju korist nazivamo: 

a) kompeticija 

b) amensalizam 

c) mutualizam 

d) komensalizam
28. Višak aminokiselina se u organizmu:
a) pretvara u masti

b) povećava mišićnu masu

c) izlučuje se putem žuči
d) sve od navedenog

29. Ukoliko se u fenotipu heterozigota u potpunosti izražavaju oba alela jednog gena, nasleđivanje je: 

a) poligeno 

b) dominantno-recesivno 

c) korelativno 
d) kodominantno
30. Proteini se u organizmu nalaze kao:
a) albumini

b) globulini

c) fibrinogen

d) svi odgovori su tačni

31. Koji od navedenih organizama su heterotrofi: 

a) biljke
b) gljive
c) alge 

d) svi odgovori su tačni
32. Autonomni nervni sistem delimo na:
a) simpatički i parasimpatički
b) centralni i periferni
c) aferentni i eferentni
d) telencephalon i diencephalon

33. Uzroci starenja su:

a) mutacije DNK molekula 

b) skraćivanja krajeva hromozoma 

c) nusprodukti ćelijskog metabolizma 

d) svi odgovori su tačni
34. Koja definicija zdravlja Svetske zdravstvene organizacije je tačna:

a) Zdravlje je odsustvo fizičke bolesti
b) Zdravlje je odsustvo fizičke i psihičke bolesti

c) Zdravlje je privilegija 

d) Zdravlje je stanje potpunog fizičkog, psihičkog i socijalnog blagostanja, a ne samo odsustvo bolesti i iznemoglosti.

35. Koja je uloga nutricioniste:
a) edukacija zdravih i bolesnih osoba i izrada normativa/jelovnika za ishranu zdravih i bolesnih pojedinaca i grupa 

b) izrada jelovnika za gojazne osobe

c) da kontroliše rad u kuhinjama i priprema recepte
d) završi školovanje

36. Kom organu pripada Henleova petlja:

a) jetri

b) srcu

c) bubregu

d) oku

37. Aerobna faza ćelijskog disanja se odvija u:

a) lizozomima

b) mitohondrijama

c) jedarcetu

d) sekretornim vezikulama
38. U fotosintezi sunčeva energija se pretvara u:
a) mehaničku energiju

b) toplotnu energiju

c) hemijsku energiju

d) nijedan od odgovora

39. Primarna uloga ugljenih hidrata u organizmu je:

a) energetska

b) gradivna

c) zaštitna

d) hormonska

40. Oceni težinu testa od 1 do 5 (bilo koji odgovor će ti doneti poen):
a) 1 (veoma lak)

b) 2 (lak)

c) 3 (umeren)
d) 4 (težak)

e) 5 ( veoma težak)
